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Налоги, бухучет и взносы Упрощенка от А до Я 

Проверяют сделки с сомнительными поставщиками

Если компания применяет объект «доходы минус расходы», налогови-
ки могут потребовать исключить расходы по сделке с сомнительным 
поставщиком. Тогда придется доказывать, что сделка реальная. Что-
бы это подтвердить, сдайте налоговикам первичку, договоры, доку-
менты, которые вы запросили у поставщика, когда его проверяли.

Также у налоговиков вызывают подозрения сделки с зависимы-
ми компаниями и ИП. Поэтому предупреждайте директора, если 
в таких сделках явно нерыночные цены. То же относится к другим 
нетипичным условиям договоров: длительным отсрочкам, завышен-
ным штрафам и т. д. (п. 15 письма ФНС от 10.03.2021 № БВ-4-7/3060).

Контролируют численность и выплаты физлицам

Инспекторы отслеживают ситуации, когда зарплата в компании 
ниже МРОТ или среднеотраслевых показателей. Например, зар-
плата может быть меньше минималки из-за того, что сотрудников 
оформили на неполное рабочее время. Поясните это налоговикам. 
По  численности налоговики вычисляют схемы с  самозанятыми. 
Допустим, численность работников существенно снизилась, но уве-
личилось количество гражданско-правовых договоров с ИП и само-
занятыми. Налоговики заподозрят, что таким образом компания 
прикрывает трудовые договоры.

Если директор экономит на НДФЛ и взносах за счет таких догово-
ров, объясните, в чем риски. Расскажите, что налоговиков заинтере-
сует ситуация, когда ИП или самозанятый получает доходы только 
от компании. А судьи в таких случаях часто поддерживают налогови-
ков (определение Верховного суда от 14.02.2019 № 304-КГ18-25124)   

Шпаргалка

Признаки, которые налоговики отслеживают по выплатам самозанятым

1. Компания постоянно привле-
кает одних и тех же самозанятых.
2. Для самозанятых выплаты 
от компании — основной источ-
ник доходов.
3. Деньги самозанятым перечис-
ляют 1 —4 раза в месяц.
4. Компания ведет централизо-
ванный учет деятельности само-

занятых. Например, с одного
компьютера передаются сведения 
в ФНС.
5. Самозанятые раньше работали 
в компании. Если они числились 
в штате менее двух лет назад, 
то это нарушение закона.
6. Самозанятые работали
в другой организации, напри-

мер во взаимозависимой. А потом 
целой группой —
к примеру более 10 человек — 
зарегистрировались как самоза-
нятые.
7. После начала сотрудниче-
ства с самозанятыми в компании 
стало меньше работников. Нало-
говики определяют это по РСВ.
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